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Θέσεις του ΣΕΒ για το πρώτο προσχέδιο εργασίας 
της Έκθεσης Εφαρµογής του Εθνικού Προγράµµατος Μεταρρυθµίσεων 

για τη Στρατηγική της Λισαβόνας  
 

 
 

1. Η Έκθεση Εφαρµογής του ΕΠΜ αποτελεί µια θετική βάση για την περαιτέρω 
βελτίωση του προγράµµατος και την παρακολούθηση των µέτρων που περιέχονται 
σε αυτό. Είναι πολύ σηµαντικό το ότι αναφέρεται σχεδόν στο σύνολο των δράσεων 
του ΕΠΜ όπως έχουν αποδελτιωθεί και κωδικοποιηθεί από το Παρατηρητήριο για την 
παρακολούθηση της Στρατηγικής της Λισαβόνας που λειτουργεί στην ΟΚΕ, είτε 
αναλύοντας την πρόοδο που έχει σηµειωθεί σε κάθε δράση είτε ζητώντας 
περισσότερα στοιχεία για δράσεις για τις οποίες δεν υπάρχει πληροφόρηση σχετικά µε 
την εφαρµογή τους. Το γεγονός αυτό αποτελεί ένα θετικό βήµα για τη σωστή 
παρακολούθηση της εφαρµογής του ΕΠΜ. 

 
2. Σε κάποιες από τις δράσεις που αναλύονται, όπως πχ στην εφαρµογή ολοκληρωµένης 

ψηφιακής στρατηγικής, γίνεται πλήρης αναφορά της προόδου που έχει σηµειωθεί 
περιγράφοντας τα µέτρα που ελήφθησαν, το κόστος και το χρονοπρόγραµµα για τα 
µέτρα που υπολείπονται. Παρόλα αυτά σε πολλές περιπτώσεις, ενώ περιγράφεται η 
πρόοδος που έχει σηµειωθεί, διαπιστώνεται έλλειψη αναφοράς σε συγκεκριµένα 
µετρήσιµα αποτελέσµατα που αναµένονται ή επιτεύχθηκαν ήδη. Επίσης, σε άλλα 
σηµεία διαπιστώνονται ελλείψεις σχετικά µε το χρονοπρόγραµµα όπως για 
παράδειγµα στο Εθνικό Σύστηµα Ηλεκτρονικών ∆ηµόσιων Προµηθειών (ΕΣΗ∆Π) 
(σελ. 17) για το οποίο δεν προσδιορίζεται χρονικά η ολοκλήρωση και λειτουργία του. 
Παράλληλα όπου αναφέρεται η ψήφιση ενός νόµου, όπως στη σελ. 17 ο Ν. 
3547/2006 ο οποίος αναµένεται να συµβάλει στη βελτίωση της αγοράς 
φαρµακευτικών προϊόντων ή στη σελ. 34 ο Ν. 3340 για την Κατάχρηση Αγοράς, θα 
πρέπει να εξεταστεί το πώς γίνεται η παρακολούθηση και αν αυτός ο νόµος 
εφαρµόζεται.  

 
3. Συνεπώς, ο ΣΕΒ θεωρεί ότι για να είναι η Έκθεση Εφαρµογής του ΕΠΜ πληρέστερη, 

χρειάζεται για κάθε δράση του ΕΠΜ να γίνεται αναφορά: 
α) στην πρόοδο που έχει σηµειωθεί (τι µέτρα ελήφθησαν), 
β) στα αποτελέσµατα που είχαν τα µέτρα που ελήφθησαν,  
γ) στις συµπληρώσεις που χρειάζονται και στα επόµενα βήµατα µε ακριβή 
χρονοπρογραµµατισµό    

     


